



Expunere de motive

Potrivit celor mai recente statistici, România ocupă prima poziție în clasamentul mondial privind numărul modelelor de videochat, o industrie care s-a extins și a care a ajuns la aproximativ 400.000 de persoane implicate în această activitate.

Potrivit Agenției Naționale pentru Administrare Fiscală, în prezent în țara noastră activează peste 5.000 de firme care au acest obiect de activitate și care dezvoltă astfel de servicii.

Cu toate că aceste activități economice însumează aproximativ 6% din PIB-ul țării noastre, agresivitatea cu care sunt promovate campaniile de marketing în rândul tinerilor având ca obiectiv atragerea acestora în industrie, exercită o influență extrem de negativă asupra minorilor și asupra tinerilor, conturându-se ca un nou factor destabilizator în procesul de educație, existând chiar posibilitatea ca încurajarea acestor activități să conducă la abandonul tinerilor în privința studiilor superioare.

O practică care alimentează această promovare agresivă este reprezentată de parcarele automobilelor de lux inscripționate cu afișe publicitare ale acestor studiouri de videochat în imediata apropiere a campusurilor universitare și chiar a universităților. Cum nu există o legislație care să interzică expunerea reclamei la astfel de servicii, fenomenul devine asociat cu normalitatea în subconștientul tinerilor, publicitatea devine acceptată în spațiul public, iar tinerii ajung să renunțe la studii în favoarea acestor activități.

Potrivit studiilor realizate de Asociația Psihologilor din România, tinerii care au practicat activitățile de videochat ajung să sufere de dispoziție depresivă, anxietate, insomnii, simptome psihotice, care pot genera boli grave sau chiar suicid.

În acest sens, ținând cont de toate aspectele menționate, consider că societatea românească are nevoie de modificarea legislației în privința limitării sau chiar interzicerii publicității industriei de videochat.

Având în vedere toate aceste argumente a fost elaborată prezenta inițiativă legislativă.

În numele inițiatorilor:

Vicelider Grup Parlamentar PSD

Iulian-Alexandru BADEA

